
  

 

VERBALE DEL 16 DICEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 16 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 
il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1629134 del 28/11/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:32 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Orilia, Tusa e il Presidente 

Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Istr. Amm.vo Sig.ra Maria Patrizia Di Pisa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Marchese chiede un controllo più serrato dei vigili, in quanto vi è un aumento considerevole di 
rifiuti indiscriminati in tutto il territorio, occorre sanzionare i cittadini incivili e riportare il territorio al 
giusto decoro. A questo proposito ricorda che vi è il Centro di Raccolta in viale dei Picciotti dove potere 
lasciare i rifiuti ingombranti. È necessario punire severamente chi sporca, soprattutto quando vi sono le 
strutture dove smaltire gli ingombranti. 

Inoltre, visto il sopraggiungere dei forti venti, è necessario sollecitare il settore preposto a provvedere a 
potare gli alberi per evitare che si verifichino gravi incidenti. 

Anche il consigliere Guaresi si associa a quanto detto dal consigliere Marchese. Ricorda che tutti i 
consiglieri hanno inviato diverse note per la potatura alberi, occorre che provvedano al più presto altrimenti 
saranno ritenuti responsabili qualora dovesse verificarsi un incidente. 

Alle ore 10:40 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente Savoca ricorda che il Settore Verde è stato invitato diverse volte in Aula ma ha sempre 
declinato l’invito. Inoltre il Sindaco è molto attento al centro storico ma tralascia del tutto le periferie, 
dovrebbe dimettersi e dare spazio a chi faccia funzionare tutti i servizi sia in centro che nelle periferie in 
modo di far vivere i cittadini in un territorio decoroso. 

Il consigliere Scarlata ricorda che nella precedente consiliatura si era fatto il piano potatura, piano che si è 
richiesto anche nella presente consiliatura. È necessario metterlo in atto in quanto sono tanti gli alberi 
pericolosi per l’incolumità pubblica. 

Inoltre lo stesso consigliere comunica che alcuni cittadini lo hanno informato che il Centro Comunale di 
Raccolta non accetta tutti gli ingombranti, hanno un solo carrellato che non sempre viene svuotato. Occorre 
capire come funziona in quanto molti mobili vengono respinti, ciò induce all’abbandono per le strade.  

A tal proposito il Presidente Savoca dichiara che farà partire una nota all’Azienda Rap e informarsi di come 
funziona il Centro Raccolta chiedendo il motivo del perché a volte non accettano gli ingombranti dei 
cittadini. 

Il consigliere Viscuso informa che in via Conte Federico davanti la scuola Orestano da tre settimane la Rap 
toglie i rifiuti ingombranti che vi si creano per poi riformarsi nell’arco di poche ore, pertanto il servizio della 
Rap funziona ma sono i cittadini incivili che sporcano e non desiderano vivere in una città pulita. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, 
Scarlata e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 28 novembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Tusa e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 5 dicembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:53. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Tusa e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 9 dicembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:56. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Tusa e il Presidente Greco. 

 



 

 

Alla stessa ora escono i consiglieri Cardella, Marchese, Savoca e Scarlata, pertanto mancando il 

quorum strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione.              

                        
 
 
                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       
       Ist. Amm.vo Maria Patrizia Di Pisa                                                  VP Salvatore Savoca 
 
                 F.to in originale                                                                       F.to in originale 
                
 
 
 
          
   
 
 
             
 
  
             
 
 
 
      
                 
 
 
 
        
                
 
     


